Lista de Exercícios

Problemas de Satisfação de Restrição e Busca Local

1. Defina com suas próprias palavras os termos: 

a. Problemas de satisfação de restrições

b. Restrição

c. Busca por backtracking

d. Consistência de arcos

2. Qual a vantagem que temos ao representar um problema de busca como um PSR?

3. Explique porque a busca em profundidade é uma boa opção para resolver PSRs.

4. Explique porque é uma boa heurística escolher a variável que é mais restrita, mas escolher o valor menos restritivo em um problema de CSP.

5. Considere o problema de construir (não resolver) palavras cruzadas: ajustar palavras em uma malha retangular. A malha, que é dada como parte do problema, especifica que quadrados são brancos e que quadrados são sombreados. Assuma que a lista de palavras (i.e. o dicionário) é dado e que sua tarefa é preencher os quadrados em branco usando qualquer subconjunto da lista. Formule este problema precisamente de duas formas:

a. Como um problema de busca geral. Escolha um algoritmo de busca apropriado e especifique uma função heurística, se você achar que é necessário. É melhor preencher os brancos uma letra por vez ou uma palavra por vez?

b. Como um problema de satisfação de restrição. As variáveis deveriam ser palavras ou letras?

c. Que formulação você acha que é melhor? Por que?

6. Dê formulações precisas para cada um dos problemas de satisfação de restrições a seguir, classificando o tipo das restrições:

a. Planejamento de plantas (de prédios) retilíneas: achar lugares que não se sobreponham em um grande retângulo para um número de retângulos pequenos

b. Escalonamento de turmas: existe um número fixo de professores e classes de aula, uma lista de turmas a serem oferecidas e uma lista de possíveis horários para as turmas. Cada professor tem um conjunto de classes que ele ou ela podem ensinar.

7. Explique como funcionam as heurística abaixo e qual é o objetivo de cada uma delas:

a. Heurística de variável mais restrita ou valores restantes mínimos

b. Heurística de grau

c. Heurística de valor menos restritivo

d. Verificação prévia

8. Explique porque utilizar verificação prévia não é suficiente para eliminar todos os problemas futuros com a atribuição de uma variável.

9. Explique resumidamente como funciona os algoritmos de consistência de arcos AC-3.

10. Use o algoritmo AC-3 para mostrar que a consistência de arco é capaz de detectar a inconsistência da atribuição parcial {AO = red, V = blue} para o problema de coloração do mapa da Austrália apresentado na sala de aula.

11. Use o algoritmo AC-3 para mostrar a consistência de arco da atribuição parcial {AO = red, AM = blue} para o problema de coloração do mapa da Austrália apresentado na sala de aula.

12. Quais são as características fundamentais que diferenciam um algoritmo de busca local de um algoritmo de busca sistemática (profundidade, largura, A*...)

13. Discorra sobre a técnica hill-climbing. Quais suas limitações? Como podemos resolver estas limitações?

14. Qual a idéia básica do Simulated Annealing? Discuta os casos limites do Simulated Annealing (T muito grande e T muito pequeno). 

15. Gere uma instância aleatória do quebra-cabeças de 8 peças e resolva-as por hill-climbing, hill-climbing com reinício aleatório e simulated annealing. Utilize distância Manhattan como heurística.

16. Explique do que se trata uma busca em feixe local. Qual é a diferença entre este tipo de busca e um AG?

17. Algoritmos Genéticos é uma busca local que troca informações entre os estados correntes. Descreva a estrutura básica de um AG.

18. Descreva resumidamente qual é o objetivo de cada um dos operadores genéticos abaixo e quais as formas de implementação mais conhecidas para cada um deles:

a. Geração da população inicial 

b. Seleção dos indivíduos para reprodução

c. Reprodução ou crossover

d. Mutação

e. Inserção dos indivíduos gerados na população

19. Dados os seguintes pais, P1 e P2:

P1
A
B
C
D
E
F
G
H
I
J

P2
E
F
J
H
B
C
I
A
D
G

Assuma que Cn são pontos de crossover, onde Cn = 0 significa que o ponto de crossover está no extremo esquerdo do pai. Mostre como os operadores de crossover operam:

a. Crossover de um ponto (usando C1 = 4)

b. Crossover de dois pontos (usado C2 = 2 e C3 = 8).

20. Assuma que você esta tentando achar os valores de X1 a X4 que maximizem a seguinte função:

f = 5X1 - 3 X2 X3 + X3 - 2 X4

Você decide usar um algoritmo genético e cria a população inicial:

0 1 1 0

1 1 0 0

1 0 1 1

0 0 0 1

Mostre e explique resumidamente como você pode criar as duas próximas gerações da população.

21. Considere a seguinte função de aptidão:

Fitness(<string de bits>)  =  número de 1’s no string de bits onde ambos os bits adjacentes são 0’s.

Por exemplo:

fitness(“010110100”) = 2, fitness(“100011011”) = 0, e fitness(“010101010”) = 4.

(Note que 1's na primeira ou na última posição da string não são contados na função de aptidão, mesmo que adjacentes a 0) 

Assuma que o design de nosso algoritmo genético é:

a. Crie uma população inicial contendo 4 string de 9 bits aleatórios.

b. Descarte os 2 piores (resolver empates aleatoriamente).

c. Faça o crossover usando os dois melhores. Os 2 filhos resultantes e seus pais irão constituir a próxima geração.

d. Aleatoriamente faça mutação de 1 bit em 1 string da população.

e. Volte para o passo (b)

Comece com a população inicial abaixo e mostre como as duas (2) próximas gerações se parecem. Explique seu raciocínio.

Geração 0


011110110

011001011


101101110

000010101

Geração 1







Explicaçao

…








…

Geração 2







Explicação

…










…

Exercícios interessantes:

4.3, 4.4, 4.5, 4.10, 4.11, 4.12, 4.15 do livro do Poole.

